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van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 8 november 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Gemeenschapsinstellingen  -  Kortverblijf

Tijdens de coronacrisis werd het project ‘kortverblijf’ in de Vlaamse 
gemeenschapsinstellingen uitgerold. Het gaat om een leefgroep van maximum tien 
jongeren die tot veertien dagen begeleid kunnen worden. Daarvoor wordt samengewerkt 
met twaalf diensten die erkend zijn voor de delictgerichte contextbegeleiding en tien 
diensten die erkend zijn voor herstelgerichte en constructieve afhandeling. Het is de 
bedoeling om voor iedereen die instroomt in een leefgroep kortverblijf nadien een 
uitstroomtraject op te starten.

Die tijdelijke maatregel werd verder uitgerold zodat jongeren in de toekomst altijd een 
snel en gepast traject kunnen krijgen.

1. Hoeveel jongeren zijn aangemeld sinds de opstart van het project? Graag een 
overzicht per jaar, leeftijd en geslacht.

2. Hoeveel jongeren zijn effectief ingestroomd sinds de opstart van het project? Graag 
een overzicht per jaar, leeftijd en geslacht.

3. Hoe lang worden jongeren in kortverblijf gemiddeld begeleid?

4. Hoe wordt dat project geëvalueerd? Heeft al een diepgaande inhoudelijke evaluatie 
plaatsgevonden? Zo ja, wat waren de resultaten en hoe zal de minister daarop 
inspelen?

5. Is er door de invoering van het project geen sprake meer van plaatsgebrek in de 
gemeenschapsinstellingen? Wanneer er nog steeds sprake is van plaatsgebrek in de 
gemeenschapsinstellingen, wat is de omvang van dat probleem?

6. Hoe ziet de minister de toekomst van het project en welke initiatieven neemt zij 
daaromtrent?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 158 van 8 november 2022
van ADELINE BLANCQUAERT

1.
Aanmeldingen per leeftijdscategorie

 
Totaal

12 – 14 
jaar

15 – 17 
jaar

18 – 20 
jaar

>20 jaar

2020[1] 13 86 4 1 104
2021 30 199 8 0 234
Totaal 43 285 12 1 338

(1) Opstart Kort Verblijf juli 2020

Er werd enkel Kort Verblijf georganiseerd voor jongens. Vandaar geen opsplitsing naar 
geslacht.

2.
Opnames per leeftijdscategorie

 
Totaal

12 – 14 
jaar

15 – 17 
jaar

18 – 20 
jaar

>20 jaar

2020[1] 10 79 3 0 92
2021 27 184 4 0 215
Totaal 37 263 7 0 307

Er werd enkel Kort Verblijf georganiseerd voor jongens. Vandaar geen opsplitsing naar 
geslacht.

3. Alle jongeren in Kort Verblijf doorlopen een traject van 14 dagen waarin het ambulante 
vervolgtraject met alle partners (jongere, ouders, consulent, externe diensten) wordt 
vorm gegeven.

4. Het project wordt zeer positief geëvalueerd door alle partijen die deelnemen. De 
voornaamste elementen zijn:

- zeer goede en vlotte samenwerking tussen de betrokken consulenten en de 
medewerkers van de gemeenschapsinstellingen.

- grote betrokkenheid van de ouders/context op het ontwikkelen van het 
ambulante traject.

- grote inzet bij het merendeel van de jongeren met betrekking tot het opnemen 
van verantwoordelijkheid en het mee participeren aan het programma.

- ontwikkelen van zeer goede samenwerkingspraktijken met de betrokken 
organisaties in de regio.

5-6.Vlaanderen kampte sinds jaren met een structureel probleem van plaatsgebrek binnen 
de gemeenschapsinstellingen. Door de invoering van het project Kort Verblijf werden 
het aantal weigeringen van aanvragen voor bufferbare feiten gereduceerd tot nul. In 
2023 wordt dit Kort Verblijf verankerd via de vrijgekomen capaciteit in de 
gemeenschapsinstellingen. Want vanaf maart 2023, wanneer fase 2 van het decreet 
jeugddelinquentierecht in werking treedt, kunnen vorderingen op basis van een 
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verontrustende opvoedingssituatie niet meer geplaatst worden in een 
gemeenschapsinstelling. De effecten van het Kort Verblijf op het acute plaatsgebrek 
in de gemeenschapsinstelling kunnen we dus als zeer positief beoordelen.


